# 停车送娃再开走 只要10秒钟

### 开学日交警部门开展绿色护校 "一校一方案"避免校园周边拥堵

□见习记者 翟梦丽

本报讯 昨天,本市小学四、 五年级以及初中、高中其他未开学 年级返校开学,为确保开学期间本 市道路交通安全、有序,缓解本市 道路通行压力,全市公安交警部门 提前谋划、全力开展绿色护校工 作,积极做好校园周边道路交通秩

据悉,全市公安交警部门结合 复学情况,优化、完善"护校"岗 位设置,根据校园周边道路通行实 际,科学制定交通组织保障"一校 -方案",确保足额警力开展校园 周边排堵疏导和交通违法查处等工 作。对于学校周边道路交通秩序乱 点及交通违法、交通拥堵多发点, 公安交警部门将开展执法整治, 严 查严处车辆乱停放、乱变道、乱鸣 号、闯红灯、不礼让行人以及非机 动车乱骑行、行人乱穿马路等突出 交通违法行为

针对疫情期间接送学牛车辆可 能增多的情况,公安交警部门会同 交通部门,充分挖掘校园周边公共 停车资源和企事业单位内部停车资 源,最大限度提供停车泊位。对有 条件的校园周边道路、将指导规范 设置临时道路停车场, 放置停车引 导标志,便于接送学生车辆短暂停 "即接即走",提升校园周边 特别是校门前道路通行效率

此外,交警部门还将结合深入 推进道路交通违法行为大整治行 动,组织开展校车交通违法集中整

昨天早上,在徐汇区的求知小 学,记者现场看到,徐汇交警正在 人行道指挥辅警队员摆放锥形筒, 禁止非机动车在此停放, 以便学生 下车后能快速进校。7 时 45 分许, 家长送学车辆高峰来临,在徐汇交 警"天使护校队"和家长志愿者们 的引导下,车辆大都能做到即停即 走,用时10秒左右,避免了车辆 慢行积压造成的路段拥堵。

据校方介绍, 求知小学此次复 学的四、五年级学生800余名,均 为走读, 其中约四成家长用私家车

接送孩子。为此, 徐汇交警提前研 判,在道路资源有限的前提下,协 调相关部门清除了习勤路冠生园路 非机动车停放点有色标线,设置临 时停车指示牌,并在学前微信家长 会中联合校方发出《文明出行倡议 书》,号召家长守法驾驶、文明接

校门外, 漕河泾派出所的求知 小学校外辅导员胡红珺正在配合老 师引导学生间隔排队,通过多功能 探测门测温、洗手入校。 "这个诵 过式探测门能够快速检测体温并统 计进校人数,减少了人员聚集等 "早在3月,属地漕河泾派出 所就提前与学校进行沟通对接,对 学校人防、物防、技防进行全面检 查,探讨因地制宜地引进多功能通 过式探测门, 落实落细各项校园安 全防控措施, 并集中警力整治治安 和巛逻防控, 积极排查整治各类宏 全隐患; 提醒校方科学合理地协调 好佩戴口罩与体育锻炼之间的关 系, 杜绝学生安全事故隐患, 为复 学复课做好充足准备。

浦东警方优化完善交通设施

#### 保障开学季校门前交通秩序

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 昨天起,本市高一 中学初一、预备班和小学四、五年 级学生重新步入"阔别"已久的校 园。至此,上海高中、初中全部年 级及小学四、五年级学生返校开学,"冷清"多时的学校周边道 路交诵又将重新热闹起来。浦东 公安分局交警支队为保障开学后 的道路交通秩序,对全区中小学 校校门口道路标识标线、护栏标 牌等交诵安全设施提前进行优化

5月15日下午,在银融路87 号浦明师范学校附属小学门口,施 工人员正在对校门口道路上的黄色 网状线进行重新漆划。为确保开学 后学校门前道路交通安全与秩序, 交警支队已对全区中小学、幼儿园 校门口交通安全设施进行了重新排

查,在洋泾中学、福山外国语小学 等中小学校、幼儿园门口重新漆划 及新增黄色网状线 61 处。

交警支队机动二大队一中队副 "提前对校门 中队长沈慧星表示: 交通安全设施进行排摸和完善,是 为了降压事故冲突点和机动车违 停,以此减少安全隐患,确保流量 回升后学校门口的交通秩序。

昨天8时,在丁香路紫槐路口 的进才实验小学门口, 学生陆续走 入校门, 现场秩序平稳。当天交警 支队和属地花木派出所的民警早早 赶到学校,提前疏导交通,同时指 导带领学校安保力量开展护校,为 迎接学生回到阔别已久的校园做最 后准备。

浦东警方表示,交警部门将持 续强化校门口交通疏导,并对各类 交通违法行为开展滚动整治,营造 良好的上下学出行交通环境。

#### 上海已建成200家社区发热"哨点"

近3万人次社区医务人员24小时值守入沪道口

□记者 夏天

本报讯 今天是第十个"世界 家庭医生日"。在上海,3月以来 共建成 200 家社区发热哨点诊室, 充分发挥"哨兵"作用。疫情期间 全市累计近3万人次社区医务人员 24 小时值守于入沪道口。

另外,全市累计超770万人签 约了家庭医生"1+1+1"服务,其 中60岁以上老年人超过400万, 经长护险需求评估的失能老人签约 率达到近九成。上述信息,是昨天 市疫情防控系列新闻发布会披露的

据市卫生健康委巡视员吴乾渝 提供的数据显示, 3 月份以来上海 共建成 200 家社区发热哨点诊室, 加强发热患者筛查、登记和跟踪, 充分发挥"哨兵"作用。

而在入沪道口,累计近3万人 次社区医务人员 24 小时值守,对 1100万余来沪人员进行健康检测、 甄别与转运: 在居民小区与集中隔

离点,社区医务人员会同居村委干 部、社区民警,对超过40万重点 地区和境外来沪人员实施了隔离健 康观察;对社区和企事业单位,指 导培训做好复工准备。

在社区健康管理方面, 春节期 间上海有近一半社区卫生服务中心 无休保持开诊。1月31日起,全 市 246 家社区卫生服务中心全面开 诊,做到了服务连续、不间断。疫 情防控期间,社区门诊量达到全市 门诊量七成以上。

在农村地区,据嘉定区南翔镇 社区卫生服务中心家庭医生徐冬建 介绍,家庭医生与多方协作,形成 "家庭医生+村工作人员+民警+ 志愿者"四方联动模式,在防控疫 情中,发挥积极作用。

此外,家庭医生们还申请了 "互联网诊疗"服务,通过健康云 APP, 可以实现居民和家庭医生的 远程服务,这样既满足了农村居民 就医需求,也降低了医院人员集聚

成立专案组开展调查。民警查找银

行转账记录发现, 其中两笔资金流

向四川宜宾。民警立即赶往四川侦

查,查明了取钱人侯某的真实身

份, 并干5月9日抓获侯某。

#### 中国旅游日 漫步衡复风貌区

宋庆龄故居纪念馆每日限流600人次

□见习记者 翟梦丽

"参观需要提前 预约,请出示下预约码与随申 中国旅游目前夕, 记者 来到了衡复风貌区里的宋庆龄 故居纪念馆。纪念馆当天免费 向公众开放,吸引了不少前来 参观游玩的游客。

记者在现场注意到, 受疫 情影响, 馆内暂不提供讲解服 务,因文物不适宜喷洒消毒 水, 主楼也暂时关闭。

"楼上是她父母送她的 床,宋庆龄一直睡着。"隔着 门,一名老先生充当起了"讲 解员",向他的同伴介绍起故 居的基本情况。

进入纪念馆,可以看到宋 庆龄生前穿的旗袍、弹钢琴的 曲谱和部分旧昭。跟着这些文 物,游客仿佛穿越时光,清晰 地见证了那段历史与宋庆龄不 平凡的一生。

据悉,根据疫情防控要 求, 宋庆龄故居纪念馆每日限 流600人次,瞬时接待量不超 过100人。记者在现场看到, 文物馆外有游客正在排队, 门口保安引导游客耐心等待, 由于管内接待量满额,待有 游客出馆,下一批游客才能

除了线下的活动, 宋庆龄 故居纪念馆配合徐汇区文旅局 "声游徐汇"活动,组织优秀 讲解员录制馆藏臻品-金戒指印章及"百鸟朝凤"石 刻插屏等两个文物故事。邀请 游客线上"听游"纪念馆。除了宋庆龄纪念馆,衡复

风貌区作为上海中心城区规模 最大、优秀历史建筑最多、历 史风貌格局最完整的历史文化 风貌区,拥有优秀历史建筑 231 处。徐汇区文化和旅游局 推出"遇见衡复风貌,爱上 这座城"漫游联票,途经武 康大楼、周璇故居等各具特 色的老建筑,并提供150分 钟专业导览和特色文创品等

## 借车之际偷配对方钥匙

"表面兄弟"入室盗窃被提起公诉

□见习记者 翟梦丽 通讯员 顾承骁

本报讯 讨年回老家, 竟诵讨视频监 控发现有人进了自己的房子偷东西? 赶忙 让好友去家中查看情况,没想到贼正是好 友本人。昨天,松江区人民检察院对犯罪 嫌疑人提起公诉。

今年1月16日,市民陈先生带着妻 儿回老家过年。当天晚上, 陈先生通过手 机查看上海家中的视频监控,意外发现有 一名男子在他的家中走动。

次日, 陈先生和妻子驱车回沪, 他们 来到派出所报案,根据监控中男子的身 形, 陈先生怀疑小偷很可能就是自己的好

经过侦查, 陈先生的猜测得到了印 入室盗窃者正是康某。原来,康某普 向陈先生借过电瓶车,由于陈先生的房门 钥匙和车钥匙拴在一起,不怀好意的康某 借机偷配了好友家的钥匙。

2019年10月、他趁陈先生家中无人 之际,首次溜进屋内盗取财物,这一次窃 走了六、七千元现金。得手一次,康某越 发胆大, 几天后他又一次用配来的钥匙打 开陈先生家门,偷走了七千元现金和一些

## 打赏女主播被骗388元

网友哭诉"套路太深"

□记者 陈颖婷 通讯员 王磊

本报讯 温柔可人的女主 播在直播间推荐一款游戏道 具, 只要 388 元就能获得这款 稀有道具,还能和"女神" 起在游戏世界内驰骋天下, 获 取功名, 你心动了吗? 小心! 这可能是诈骗分子的套路,近 日,浦东警方破获一起诈骗 案,抓获犯罪嫌疑人2名。

2020年4月下旬,有网 友举报有人在网络直播间以售 卖游戏内稀有道具为幌子实施

浦东公安分局反诈打击专 班民警从网络聊天工具开始查 经过细致梳理、相互印 起,

证,很快还原出犯罪嫌疑人的 整个作案脉络:某直播间里的 一名"女主播",通过直播售 卖游戏道具"水晶",声称购 买人只要诵讨网上付款 388 元,保证让其在游戏中抽中这 款难得的道具。然而,当对方 转款后, 就会被"女主播"迅 速拉黑。办案民警通过前期侦 查形成了一条完整的证据链, 并决定收网。

5月1日凌晨,办案民警 赶卦嘉定区某小区实施抓捕, 犯罪嫌疑人王某、李某到案后 如实交代了冒充"女主播"以 售卖游戏道具为名实施诈骗的 作案事实。目前2名嫌疑人已 被警方依法刑事拘留,警方寻 找被害人工作正积极开展中。

#### "黄牛揽客"不抓现行?

闵行集中收网抓获违法人员146名

□见习记者 张叶荷 通讯员 张明 王夏荣

本报讯 近日,按照闵行区委、区政 府扫黑除恶专项工作部署, 闵行区公安分 局、区交通委在公安分局指挥大厅,通过 视频统一指挥调度方式,组织 260 余名执 法人员,针对活动于虹桥综合交通枢纽地 区的"揽客黄牛"和非法运营人员开展集 中收网行动, 抓获涉嫌扰乱公共场所秩序 的违法人员 146 名, 扣押非法营运车辆

此次行动有别于以往"抓现行"的整 治工作, 闵行公安、交通部门, 通过常态 数据跟踪和前期现场取证,掌握了"揽客 黄牛"和非法营运人员的勾连关系、活动 轨迹。当晚的抓捕是以现场及非现场两种 方式同时进行, 部分违法人员是在家中落

## 赃款被"套娃式"转移

3人涉电信诈骗被刑拘

□见习记者 张叶荷

本报讯 近日,闵行警方通过 缜密侦查, 破获一起电信网络诈骗 案件,在外地警方配合下抓获3名 犯罪嫌疑人

今年3月初,市民严女士在某 婚恋交友网站认识了一名自称在加 拿大的网友,双方相谈甚欢,很快 便确立了恋爱关系。4月2日,对 方称有一个现金和重要文件的包裹 从海外寄给严女士代保管,对方5 月份会来上海取回,并让严女士添 加了快递员的微信。

随后,快递员声称包裹被海关 扣押, 以各种名目向严女十索要钱 款。严女士通过银行陆续转账给快 递员 137 万余元后,所谓的"加拿 大人"和"快递员"双双"失踪"。 严女士发现自己被骗,遂报案。

接到报案, 华坪路派出所立即

经审讯, 侯某交代自己此前根 据上家毛某的指示,将取出的钱款 给了毛某,自己从中获取了600元 好处费。5月10日,专案组民警 抓获嫌疑人毛某。毛某到案后交 代,她的上家张某让她物色人选, 去办理四大银行的银行卡,到时候

银行卡里进账后,可以分到一定的 好处费。民警于当天下午抓获了嫌 疑人张某。据了解,张某等人为诈 骗团伙的取款人,诈骗团伙为降低 被抓风险,通常利用取款人提取、

目前,张某等3名犯罪嫌疑人 已被闵行公安分局依法刑事拘留, 案件正在进一步侦办中

转移诈骗所得。

诈骗,转款388元后被拉黑。